

Аналитическая справка

Критерий № 4. Эффективность взаимодействия воспитателя БДОУ МО Динской район «Детский сад № 1» Кирей Светланы Владимировны с социумом.

Современное дошкольное образовательное учреждение не может успешно реализовать свою деятельность и развиваться без широкого сотрудничества с социумом. Предметом этого взаимодействия и сотрудничества является ребенок. Поэтому внешние связи и взаимодействия в БДОУ МО Динской район «Детский сад № 1» и конкретно в группе Кирей Светланы Владимировны выстраиваются с учетом интересов детей и их родителей.

Светлана Владимировна считает, что развитие социальных взаимоотношений с различными социальными организациями дает дополнительный импульс для духовного и нравственного развития ребенка, обогащение его личности с первых лет жизни. Педагогом налажена преемственность со школой искусства и центром внешкольной работы: для детей регулярно организовываются музыкальные концерты учащихся ДШИ и, ЦВР. Для малышей проводятся театральные встречи с выездными театрами города Краснодара. В рамках «Недели безопасности», с целью ознакомления детей с правилами противопожарной безопасности, Светланой Владимировной была организована встреча детей с сотрудником МЧС. В понятной и доступной форме, с использованием красочных плакатов он провел с малышами беседу о том, как опасен может быть огонь и о труде пожарных. В рамках «Недели здоровья» на встречу с малышами была приглашена врач детской поликлиники. Она рассказала детям о вредной и полезной пище, раздала буклеты, которые дети отнесли домой.

Светлана Владимировна считает, что самыми главными, важными и ближайшими социальными партнерами детского сада конечно являются родители воспитанников. Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования предъявляет свои требования по взаимодействию с родителями воспитанников. В нем говорится, что работа с родителями должна иметь дифференцированный подход, учитывать социальный статус, микроклимат семьи, родительские запросы и степень заинтересованности родителей деятельностью ДОУ, повышение культуры педагогической грамотности семьи. Исходя из этого всю работу по взаимодействию с семьями воспитанников Светлана Владимировна выстраивает в следующих направлениях:

- Постоянный поиск новых эффективных путей взаимодействия с родителями
- Вовлечение родителей в деятельность группы и детского сада
- Повышение педагогической культуры и грамотности родителей.

Приоритетные задачи, которые ставит педагог перед собой это:

- Установление партнерских взаимоотношений с семьей каждого воспитанника
- Объединение совместных усилия для развития и воспитания детей
- Создание атмосферы взаимопонимания и поддержки
- Активизация и обогащение воспитательных умений родителей.

Начиная с первой младшей группы Кирей С.В. активно вовлекает родителей своих воспитанников в воспитательно-образовательный процесс группы. Вся работа БДОУ МО Динской район «Детский сад № 1» строится на основе комплексно-

Краевой конкурс «Лучших педагогических работников дошкольных образовательных организаций» тематического планирования. Родители группы в которой работает педагог с большим удовольствием учувствуют в мероприятиях, проводимых в рамках тематических недель. Так, в рамках тематической недели «Моя семья», родители приняли участие в выставке творческих работ «Мой любимый малыш». Педагогом было предложено написать родителям мини-сочинение про своего ребенка и творчески оформить его фотографиями. Родители были очень активны и каждый старался проявить свое творчество. Сколько душевных слов было написано ими в адрес своих малышей, а у некоторых родителей открылся дар стихосложения! В конце недели воспитателем была оформлена огромная выставка. Родители рассматривали представленные работы вместе со своими детьми, приглашали бабушек и дедушек.

В рамках «Недели здоровья» была проведена выставка фото-буклетов «Мама, папа, я- здоровая семья», целью которой стала пропаганда здорового образа жизни, обмен опытом между семьями. Родители оформляли буклеты совместно со своими детьми, а совместное творчество формирует хорошие доверительные отношения, оказывает положительное влияние на развитие ребенка, приучает его к сотрудничеству. Помимо этого, совместное творчество — это интересное и увлекательное времяпровождение.

В БДОУ МО Динской район «Детский сад № 1» регулярно организуются разнообразные социальные акции и проекты к участию в которых привлекаются и родителей группы Светланы Владимировны. Целью такой формы взаимодействия является формирование системы педагогического взаимодействия семьи и детского сада в интересах развития личности ребенка.

Так, в декабре 2014 года в ДООУ была проведена благотворительная ярмарка «Новогодний сувенир», в помощь тяжело больной девочки нашей станицы, которая проходила в рамках акции «Цветик-семицветик». Целью акции стало воспитание в детях положительные качества характера, мотивация детей и их родителей на совершение добрых дел во благо других людей. Родители группы Светланы Владимировны вместе с детьми сделали огромное количество подделок на ярмарку, а также стали очень активными покупателями.

Активное участие приняли родители этой группы и в экологической акции «Накормим птиц зимой», целью которой было помочь зимующим птицам, привлечь внимание детей и родителей к проблемам птиц в зимний период, убедить взрослых членов семьи принять участие в изготовлении кормушек для птиц. Дети с большой радостью и гордостью приносили в детский сад кормушки, сделанные совместно с родителями, рассказывали для чего они их делали.

В целях снижения аварийности, для усиления работы по профилактике и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, а также в целях пропаганды применения удерживающих устройств при перевозке детей в октябре 2015 года в детском саду прошла агитационно-пропагандистская акция «Ребенок – главный пассажир!». К участию в акции были привлечены и родители группы, в которой работает Кирей С.В. а также инспектор по пропаганде ГИБДД, который был приглашен для выступления на родительском собрании. Педагогом, совместно с родителями, был оформлен фото стенд «В машине ехать так прекрасно, если это безопасно!», подготовлен ряд консультаций по теме.

Краевой конкурс «Лучших педагогических работников дошкольных образовательных организаций»

В рамках акции «Победа в сердце каждого», направленной на сохранение памяти подвига русского народа в Великой Отечественной войне, в целях совершенствования системы патриотического воспитания и развития социальной активности участников образовательных отношений (воспитанников, родителей, педагогов), и воспитания патриотических чувств у детей-дошкольников, родители младшей группы вместе с педагогом приняли активное участие в высадке аллеи «Сирень 45 года», в акции «Георгиевская ленточка», в выставке творческих работ «Моя семья в огне войны», а также в пополнении экспонатами музея ДООУ «Будем помнить».

По мимо участия в акциях и тематических неделях, родители группы Светланы Владимировны активно помогают в ремонте группы и детского сада, в оформлении участка и веранды, в озеленении территории детского сада, участвуют в утренниках и развлечениях, проводимых с детьми.

Для повышение педагогической культуры и грамотности родителей педагог использует разнообразные формы работы. Очень эффективным является наглядно-информационное направление, которое дает возможность донести до родителей любую информацию в доступной форме (папки-передвижки, консультации, размещение информации о предстоящих в детском саду и группе мероприятиях и отчеты об их проведении на сайте ДООУ, информационные стенды.)

Одной из самых традиционных, но эффективных форм работы с семьей остается родительское собрание. Собрания Кирей С.В. проводит в форме дискуссий, круглых столов, мастер-классов. Часто использует видеозаписи деятельности детей, фрагменты ООД, презентации по тематике собрания, а также, при необходимости, приглашает представителей других социальных организаций (детской поликлиники, ГИБДД, МЧС). Именно поэтому процент посещения родителями собраний достаточно высок.

Одной из самых любимых форм сотрудничества детского сада и семьи, как для Светланы Владимировны, так и для родителей, является клуб «Школа для родителей». Его заседания проходят 3-4 раза в год. Педагог старается, чтобы встречи были интересны родителям и не превращались в скучные лекции, поэтому всегда темы выбирает с учетом их пожеланий (руководствуясь результатами анкетирования). "Рисовать-это весело!", "Играть-это здорово!", "Шустрые пальчики", "Музыка с мамой" – вот некоторые темы встреч. Кроме того, в каждом заседании клуба принимают участие и малыши. Они играют вместе с мамами и папами, рисуют и танцуют. В заключении обязательно проходит чаепитие «за круглым столом», во время которого родители делятся своими впечатлениями от встречи, опытом воспитания своих детей.

Семья и дошкольное учреждение – два важных социальных института социализации ребенка. Без родительского участия процесс воспитания невозможен, или, по крайней мере, неполноценен. Благодаря активному вовлечению родителей в жизнь детского сада, применение эффективных и разнообразных форм взаимодействия, родители группы Светланы Владимировны не зрители и наблюдатели, а активные участники в жизни своего ребёнка.

Заведующая БДОУ МО Динской район «Детский сад №1»  Зайченко О.Н.

Начальник УО муниципального образования Динской район  Ежкова М.А.

